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Předložená bakalářská práce přibližuje problematiku drogových závislostí a vybrané způsoby 

jejího řešení.  

Autorka nepochybně prokazuje své znalosti a zkušenosti sociální pracovnice ve špičkovém 

zařízení, které se specializuje na substituční léčbu a to konkrétně prostřednictvím 

diskutovaného metadonového programu. Předmětem jejího zájmu je protidrogová 

problematika, mezioborová spolupráce v rámci jejího řešení a konečně využívání substituční 

léčby jako jedné, nikoliv jediné alternativy. Oceňuji, že studentka v úvodu jasně formuluje cíl 

své práce, rovněž se zmiňuje o dvou aktuálních problémech, které mají vliv na současný vývoj 

drogové závislosti a jejího řešení. Jeden je stále přítomná riziková situace v souvislosti s 

nákazou Covid-19 a druhým jsou důsledky probíhajícího konfliktu mezi Ukrajinou a Ruskou 

federací, přesněji důsledky uprchlické vlny. Konkrétně pak ukrajinských občanů, kteří jsou 

závislí na návykových látkách a zdržují se na území ČR.  

Struktura práce je vyvážená a poměrně srozumitelná.  Práce se tradičně dělí na teoretickou a 

praktickou.  Autorka rozděluje její obsah do pěti hlavních kapitol.  Teoretická část dostatečným 

způsobem reflektuje současnou situaci protidrogové prevence,  způsoby a možnosti 

mezioborové spolupráce a jejího dopadu na řešení problematiky a využití substituční léčby 

prostřednictvím organizace Drop In.    

Po formální stránce nelze práci vytýkat zásadní pochybení.  Drobné výhrady bych měl k 

formální úpravě,  konkrétně rozdělování bodů do dvou stran jako například na straně 13 a 14. 

Rovněž rozdělování vět do dvou stran jako například na straně 15, 21 a jinde, může  nepatrně 

rušit při koncentraci na text.  Zato propojování jednotlivých kapitol  a její  anotační úvod, vede 

k  lepší orientaci.  Práce  s odbornou literaturou nevykazuje nedostatky, ale postrádám 

propracovanější diskuzi mezi jednotlivými citacemi  odborných textů,  respektive jejich 

autorů.  Některé pasáže jsou z větší části složené z citací (např. str. 12) a postrádají dynamiku. 

Množství titulů je dostatečné,  vyšší počet  cizojazyčných monografií by přispěl ke zvýšení 

atraktivity textu. 

Empirická část začíná stručným zdůvodněním výzkumného záměru a volbou nástroje pro 

šetření, kterým byla zvolena případová studie u vybraného klienta,  zařazeného do  substituční 

léčby v organizaci Drop In.  

Provedení případové studie  a její vyhodnocení dovedlo autorku ke konstatování, že  se jí 

podařilo naplnit cíl bakalářské práce.  Z odůvodnění v kapitole 5.5  a ze závěru práce  je možné 

potvrdit,  že na vybraném  případu  klienta adiktologických služeb  se podařilo  využít a 

propojit mezioborovou spolupráci se  substituční léčbou  za účelem úspěšné léčby a pomoci 

klientovi. Individuální přístup je podle autorky  efektivní a jeví se jako žádoucí způsob pomoci 

osobám závislým na návykových látkách.  Pro další objektivitu tohoto závěru by bylo zapotřebí 

provádět výzkumné šetření na  podstatně větším vzorku  zkoumané skupiny. 
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Celkově bakalářská práce autorky Terezy Braunové splňuje všechny náležitosti pro doporučení 

k obhajobě. Studentka se dokázala zorientovat v problematice. Popsala a empiricky zkoumala 

přístupy k řešení problematiky závislostí na návykových látkách a to prostřednictvím 

mezioborové sociálně-zdravotní práce v Centru metadonové substituce Drop In. Práci 

pokládám za zdařilou s využitelným potenciálem pro praxi, ale pro širší záběr by měla být 

rozpracovaná například v rámci diplomové práce. 

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. 

 

Předloženou bakalářskou práci hodnotím stupněm B 

 

 

Otázka k obhajobě: 

 

1) Zaujal Vás nějaký odborný názor nebo některé konkrétní opatření,  jak snížit případně 

minimalizovat zneužívání metadonu k dalšímu nelegálnímu dealování? 
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